



# 走近文化名家 感受徽风皖韵

## 全省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动走进黄山学院

星报讯(汪娜 施亚磊) 11月24日,由安徽省委宣传部、省委教育工委、省文联、团省委共同主办的全省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动走进黄山学院,为广大师生送上一场文化艺术饕餮盛宴。

在黄山学院图书馆前,宣纸制作、皖南皮影戏、徽墨制作、庐州内画、青阳农民画等12项非遗在现场互动展示,各种精妙绝伦的非遗作品让学生们惊喜不已,尤其是国家级、省级非遗传承人近距离传授,吸引了不少学生前来体验。

黄山学院学生陈紫怡开心地说:“我刚体验了宣纸的制作过程,也感受到它的魅力,作为当代大学生,我们理应弘扬传统文化,增强文化自信,传承传统文化。”徽州漆器髹饰技艺省级非遗传承人范福安表示:“非遗走进校园,让非遗‘活’起来,让同学们更加了解当代性与传统性的大融合,这是我们要做的事情,同学们也积极参与。”歙砚国家级非遗传承人蔡永江说:“这次活动既带来了传统又带来了现代,让大家清晰地了解我们的传承脉络、了解传统,让他们热爱传统,把这种技艺更好地学习传承下去,学生们的想法很新颖,也要让他们跟我们进行沟通交流,让他们知道传统是什么,也让我们知道传统在当代社会我们需要朝哪个方向发展。”

同时,在摄影、书画教学、民乐辅导、戏曲影视普及课堂,文化名家与学生们面对面交流创作经验,手把手开展文艺志愿辅导。在广场上,舞蹈老师一遍遍细心示范动作;在美术馆里,民乐老师一次次地激情指导演奏。黄山学院学生张雨阳说:“这次活动让我们了解到了传统文化,比如说相声、快板、戏剧之类的,作为工美学生的我,希望在未来我们学工美的道路上,能够把这些传统文化融入进去,把传统文化发扬光大。”

安徽省文艺志愿者协会主席李慧桥说:“优秀的中国的传统文化以及优秀的传统艺术,现在很多大学生不一定非常了解,我们的目的就是让他们了解,让他们发生兴趣,让他们热爱。我们希望通过走进校园,跟大学生在一块儿谈这个语言的艺术,谈这个传统文化,他们学习我们的一些专门技能的同时,大学生也开发了我们想不到的一些角度,使我们中国的古老传统艺术更加上一层台阶。”



11月25日,淮南市寿县堰口镇江黄村种植的药用芡实喜获丰收,通过发展产业,增加群众及村集体收入。淮南市寿县堰口镇江黄村曾是贫困村,驻村工作队与村“两委”结合村情,盘活土地、水塘等闲置资产,从江苏省金湖县引入芡实种植,实现乡村生态保护与群众增收双赢。

陈彬 赵永莉 吴传贤 文/图

# 安徽新警种亮相 打击五大领域犯罪

## 前十月办理食药环知森领域刑事案件1949起



11月25日,安徽公安机关打击食药环知森犯罪专业警种组建后第一次召开新闻发布会,通报了警种组建及其职能,以及今年以来打击食品、药品、生态环境、知识产权、森林草原领域犯罪采取的工作措施及成效。

### 打击五大领域犯罪

2020年,全省森林公安机关完成了管理体制调整,省、市、县三级森林公安机关从林业部门转隶至公安部门管理,为承接公安食药环知业务,建立专业警种夯实了基础。2021年,省公安厅完成了食药环知犯罪侦查和森林公安职能整合,将原来分别由经侦、治安等部门管辖的食品、药品、生态环境和知识产权等领域刑事管辖权统一归口到森林公安局。

据介绍,2021年1~10月底,全省共办理食药环知森领域刑事案件1949起,其中食品药品领域案件356起,知识产权领域案件482起,环境和生物安全领域案件611起,森林草原领域案件500起,抓获犯罪嫌疑人3013人,涉案价值11.4亿元,破获了一批大要案件。

当前,食药环知森领域犯罪呈现高发、多发态势,总量攀升,大要案屡有发生。违法犯罪集团化、产业化、网络化、智能化、广域化、专业化特征日趋突出,网上犯罪与网下犯罪交织、传统犯罪方

式与新型犯罪手段叠加。

公安发出呼吁,请广大人民群众通过正规渠道购买食品、药品,谨慎选择保健品,摒弃滥食野生动物陋习,树立健康文明饮食方式。请广大企业牢固树立知识产权保护意识,加强警企协作,承担企业社会责任,保护环境资源。

### 首次发布重大典型案例

发布会上,安徽省森林公安局副局长杨庆还首次对外发布了12个重大典型案例,包括淮南市“3·11”制假售假案,合肥市“12·20”假冒注册商标案,阜阳市“4·15”污染环境案,亳州市“11·15”危害珍贵濒危野生动物案等。

其中,今年3月,合肥市公安机关成功侦办“12·20”特大假冒某品牌饮料案,共抓获犯罪嫌疑人30名,查扣制假原材料100余吨,成品2000余件,查封生产线2条,捣毁窝点4处,冻结资金100余万元,涉案价值达5000余万元。经查,该犯罪团伙利用自有厂房、技术、生产线大肆生产假冒某品牌饮料并对外销售,经审查统计其销售下线近100人,销售地涉及全国20余个省份。

今年5月,芜湖市公安机关成功侦办一起生产、销售假药案,抓获犯罪嫌疑人4人,捣毁制假窝点1处,查获假冒成品“含漱液”100余箱、包装材料及纸盒8400余件。经查,犯罪嫌疑人未某等人利用酒精、食用蓝色素等物质非法生产“含漱液”,通过网络平台向全国20余个省、市销售牟利。

## 合肥8800多名回迁群众 即将入住运河新城核心区首个安置点

星报讯(王辉 肖莹娜 季云冈 陈三虎 记者 沈娟娟) 11月24日上午,合肥市蜀山区小庙镇袁中社区、段冲村整村推进项目——西城兰苑第二批回迁安置分房如期举行。在24日至27日的4天时间里,段冲村的1116户村民将以抽签的方式进行分房。连同第一批次分房,前后两次计8800多名村民即将入住运河新城核心区首个安置点——西城兰苑。

据介绍,西城兰苑是合肥运河新城核心区的首个回迁安置小区,不仅紧邻拟建的心湖公园和小庙中学、小庙中心卫生院,小区还配建了一所小学和邻里中心。

## 宿州埇桥区经信局 凝心聚力学党史,砥砺前行强党性

为营造党史学习教育的浓厚氛围,不断把党史学习教育引向深入,增强守初心、担使命的思想和行动自觉,近日,埇桥区经信局组织党员干部到宿州市规划展示馆“党史学习教育”展厅参观学习。

在讲解员的引导下,同志们参观学习了中国共产党历史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等展区,深刻体悟中国共产党带领人民争取民族独立和人民解放的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩。尤其是聆听了红色宿州史,大家心情特别振奋,为家乡光荣的革命传统而感到自豪,更加迸发出在新时代建功立业的豪情与决心。

该区经信局党组成员、副局长宁贵宏指出,历史是最好的“清醒剂”和“营养剂”,通过参观学习,我们真切地体会到革命先辈的艰险、困苦和牺牲,革命先辈坚定的信念、英雄的气概、高尚的品德和崇高的风范,给我们鞭策与激励。我们要倍加珍视和充分利用好红色资源,开展好党史学习教育、革命传统教育和爱国主义教育,推动党史学习教育走深走实。要从中激发责任之心,担当之心,坚守初心使命,充分发挥党员干部的模范带头作用,在新时代民族复兴之路上砥砺前行。

# 黄麓师范学校改扩建工程(一期)获国家优质工程奖

近日,2020~2021年度第二批国家优质工程奖名单公布,黄麓师范学校改扩建工程(一期)入榜。这是首次获得国家优质工程奖的合肥市学校建设项目之一。

国家优质工程奖设立于1981年,是经国务院确认的我国工程建设领域设立最早,规格最高,跨行业、跨专业的国家级质量奖,对获奖项目中特别优秀的授予国家优质工程金质奖荣誉。

黄麓师范学校改扩建工程(一期)项目位于合肥市巢湖市黄麓镇,学校是由爱国将领张治中将军于1928年创办的一所历史名校,因办学需要,于2017年开始进行改扩建。一期项目总建筑面积约10.79万㎡,总投资概算约6.8亿元,于

2017年10月开工,2021年3月完工。该项目采用民国风建筑风格,使用装配式元素建造,建筑亮点突出。依托该项目形成安徽省级工法5项,国家级实用新型专利14项。

同时,该项目获得安徽省建筑安全生产标准化示范工地、“琥珀杯”(合肥市优质工程)、“黄山杯”(安徽省优质工程)、安徽省优秀工程勘察设计奖等荣誉称号。

在黄麓师范学校改扩建(一期)项目建设中,领导高度重视,该市领导、教育局领导及项目办多次莅临检查、协调、指导项目建设工作,强调建设精品工程、特色工程。项目实行统一调度,学校、重点局、施工单位坚持每周二召开调度会,学校主要领导和分管领导参会,积极解决建

设中的难题,协调解决建设中的问题。各方不断加强项目建设工作的责任感和紧迫感,统一思想,牢固树立抓项目就是抓发展的信心和决心,把抓项目、促发展作为第一要务。各部门强化建设措施和协调力度,解决项目建设中存在的困难和问题,紧紧围绕项目建设,全面做好各项协调服务工作,确保建设目标顺利完成。项目严把质量关,按照精品工程严格过程管理,安排现场代表严把施工质量关。项目主管部门不折不扣落实好项目建设责任,从规划到施工,再到现场管理的各个环节,严格标准、规范施工,与时俱进提高工程效率和质量,建设经得起历史检验和时间考验的“精品工程”和“特色工程”。

马彪